

习近平在参加广西代表团讨论时的重要讲话在江苏代表团引发热烈反响——把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动

习近平同志17日上午在参加党的二十大广西代表团讨论时强调,党的二十大会进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。“全党全国各族人民要在党的旗帜下团结成一块坚硬的钢铁,心往一处想,劲往一处使,推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪、扬帆远航。”

习近平在广西代表团的重要讲话,在江苏代表团代表中引发热烈反响。大家一致表示,要像总书记所强调的那样,坚定历史自信、增强历史主动,在新的赶考之路上向历史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。南京航空航天大学马克思主义学院党委书记徐川代表表示,回首百年峥嵘岁月,我们党之所以能够领导人民在一次次求索、一次次挫折、一次次开拓中完成中国其他各种政治力量不可能完成的艰巨任务,一个重要原因在于,不断推进马克思主义中国化时代化,不断实现党的指导思想与时俱进,并善于运用新的理论指导新的实践。

“当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。”习近平殷切的话语,深深激励着江苏团体的代表们。

“走好新的赶考路,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,科学设定体现中央要求、契合建湖实际、顺应人民期盼的目标任务举措。”建湖县委书记郑宇代表表示,要感恩思想伟力,筑牢信仰根基,确保沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向坚定前行。坚持

人民至上,涵养为民情怀,持续优化公共服务供给,用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题。强化使命担当,全力“勇挑大梁”,坚决落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求,扎实开展“企业大走访、项目大推进、产业大招商”活动,激励全县上下高质量完成全年各项任务。全面从严治党,激发奋进力量,锻造一支“看得出、站得出、豁得出”的干部队伍,形成激情澎湃、勇立潮头的干事创业氛围。“团结才能胜利,奋斗才会成功。”苏州大学党委书记江涌代表告诉记者,就在去年总书记视察广西后不久,苏州大学就组团来到广西,把帮助治疗革命老区百色地区地中海贫血患儿作为党史学习教育“我为群众办实事”项目。江涌表示,下一步,苏州大学将认真贯彻落实习近平总书记参加党的二十大广西代表团讨论时的重要讲话精神,进一步铸牢中华民族共同体意识,充分发挥学科、人才、科研、资源等优势,在教育、医疗、科技等领域加强与民族地区的交流合作,在促进民族团结、服务民族地区高质量发展上展现更大作为,为谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章贡献苏大力量。

“总书记说,‘全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上’,字字铿锵,体现了全面从严治党决心、更是党对人民的庄严承诺,彰显了我们党以自我革命引领社会革命的鲜明态度。”淮安市洪泽区“水上百合”志愿者协会会长董书记代表红代表说,这十年来,人们见证党中央惩治腐败的决心和国家发生的巨大变化,全国上下反腐败力度不断加大,一些好制度、强措施不断落实,对干部的管理监督不断加强。期盼通过坚定不移全面从严治党,进一步提升党员干部思想觉悟,提高为人民



江苏代表团参观“奋进新时代”主题成就展。

摄 吴 昊

服务的务实作风和行动能力,更好地凝聚党员民心。徐工集团党委书记、董事长杨东升代表对总书记“把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中”的要求感触颇深。“既要积极‘走出去’,又要坚持独立自主。”他表示,在新发展格局下,徐工将一边坚定实施国际化战略,抢抓国际市场良好机遇,加快“研产供销服务”全价值链、多模块的全球战略布局;一边紧紧围绕产业链发展的痛点、难点等“卡脖子”难题,集中精力攻克关键零部件和核心技术。同时,紧扣“双碳”战略要求,加快突破新能源、电动化等关键技术,为产业链

自主可控、绿色健康发展提供有力支撑。“总书记的话令我备受鼓舞、深受启发!”江苏黑牡丹(集团)股份有限公司技术总监邓建军代表是一名来自企业的技术工人,人行34年来一次次向关键核心技术难题发起冲锋,所研发产品助力企业跻身世界一流牛仔面料供应商行列。在他看来,国家要强大,企业要发展,必须将核心技术牢牢掌握在自己手中。“我们要坚定不移听党话、跟党走,不断解决关键核心技术‘卡脖子’问题,在科技自立自强方面不断作为,在自主创新方面有更多作为,不仅要打造中国制造坚强的‘四链’,也要打造智慧中国的‘大脑’,以此支撑企业高

质量发展。”张家港港务集团有限公司装卸机械司机黄强代表是一名有22年工龄的国有企业基层职工,他对报告中提到的“坚持人民至上”印象深刻。“乘着国家大力推动产业工人队伍建设改革的东风,企业打通产业工人成长通道,以产业工人为主的‘创新工作室’‘技能大师工作室’在江苏省港口集团就有30多个。”黄强表示,将不断开拓创新,坚守“一生只做一件事,一生做好一件事”的信念,在“创新创效”主战场持续攻坚克难,在智慧港口、绿色港口建设征程中拼搏奋斗,为一流港口和交通强国建设贡献力量。文 吴琼 付奇 杨瑞萍 林元沁

如皋武定苑：小区适老化改造，中国式颐养照护



【编者按】2022年夏秋之际,美国建筑师、西交利物浦大学设计学院教师亚当·布里尔哈特的调研小组走进江苏大地,观察这十年来江苏人“家”的变迁,观察中国城乡建筑空间再造与人的生活及社会治理之间的良性互动。跟踪记录呈现,本报推出“外国人眼里的‘江苏这十年’”系列报道,敬请关注。



殷福如和妻子张业兰的幸福生活。

长江边上的小城如皋,是中国最长寿的地区之一,也是有名的“世界长寿乡”。在这座老人占比120多万的县级市,80岁以上老人67000多人。如皋“养老服务型”小区武定苑是长寿乡的缩影。9月,美国建筑师、西交利物浦大学建筑学院教师亚当·布里尔哈特和东南大学建筑学院博士生叶烈泽来到附近的武定苑,探访小区适老化改造和中国式养老方式。

武定苑位于如皋城区繁华地段,2000年左右兴建,小区内有不少老年居民。年逾古稀的殷福如从小区兴建后就住在这里。

十几年前,殷福如妻子张业兰突发脑神经组织病,整日全身疼痛,手连筷子都拿不起来,早上起床得妻子穿衣、梳洗,吃饭的时候喂妻子吃饭,殷福如突然觉得养老问题提前而至。

“改造前的武定苑,道路坑坑洼洼,雨污没有分流,楼道里也没有便民扶手,前些年一些年纪大的邻居都搬离

了小区。”殷福如说,妻子病情稳定后,他开始考虑两个人都老得行动不便时怎么办,他关注过如皋的养老院,但是不愿离开现在居住的环境,他和妻子还是不愿意。

在殷福如一家思考如何养老时,如皋也在行动。2018年的江苏省级宜居示范居住区建设过程中,如皋以武定苑为改造对象,实施了一系列适老宜居改造项目,推动小区居住环境从“生活保障型”向“养老服务型”转变。

“老人最怕摔倒,社区给我们年纪大的老人家中安装了浴缸扶手和呼叫铃等安全辅助设施,每单元楼道中安装了便民扶手,楼层之间有便民折叠椅,我和老伴不怕下楼梯。”张业兰说。

小区环境也是住宅的宽泛外延,小区设置了老年活动室,这里有图书阅读、棋牌娱乐等区域,殷福如经常来这里下棋。

小区也设置了健康服务中心,为每位老人建立了健康档案,对于一些慢性

病患者经常会进行健康随访,指导生活习惯和用药。

9月末的傍晚,如同往常一样,殷福如下班后开始给父母煲汤,她这次做的是银耳莲子羹,煮好后用食勺舀到武定苑父母家,顺便把他们第二天的菜也送过来。

“现在的武定苑让爸妈充满安全感,他们不再担忧以后的养老问题,打算搬过来了。”殷福如告诉亚当。

亚当说,美国老年人在大型养老社区中养老生活,“抱团养老”,建立独立于子女的生活圈,大部分中国老年人倾向于选择与子女保持“一碗汤距离”的养老方式,老人不用离开熟悉的环境,与子女的生活保持一定距离,又便于子女照顾。中国人常说“家有老人是宝”,老者是智慧和慈爱的象征,“一碗汤距离”的中国式社区颐养照护,其背后是对长辈的尊重与反馈。

文 尤健 沈峥嵘 陈澄 朱娜 钱盈盈 付岩岩 张迪

家的故事 百姓生活 中国图景

2022年9月,美国建筑师、如今定居苏州的西交利物浦大学设计学院教师亚当·布里尔哈特(Adam Brillhart)和东南大学建筑学院的留学生组成的调研小组走进江苏大地,从建筑设计的学术角度,观察十年来江苏人“家”的变迁。

十年变迁,家的故事。在南京小西湖,城市更新“旧城改造”与“民生改善”兼得,留住原住民和百年烟火气,调研小组在许庆家的枇杷树下理解家族情感记忆;在宿迁沐阳县院集镇城前村,实验性低成本改善农房,新农居成为乡村振兴的牵引性力量,年轻人陆续返乡,全民创业激发乡村活力;在淮安洪泽湖畔,十年禁渔只为年年有鱼,渔民上岸置家,转型创业,政府推动生态治理和保障民生和谐共生;在苏州,听吴侬软语,

互联网赋能小家庭,新生代评弹演员家变直播间,创新传承非遗文化,亦可享受温馨家庭生活;在南通如皋武定苑,适老化改造重塑养老服务型社区,两代人保持“一碗汤距离”,中国式颐养照护兼顾平衡,世界长寿之乡更显温情。

百姓生活,中国图景。“家”背后的故事,正凸显了这十年来中国“以人为本”“让百姓生活更美好”发展理念在江苏的生动实践,也引发海内外共鸣。家,是我们的起点、原点和幸福所依,在美的家中构筑美好生活,这是世界语言的共通之处。

扫描海报(下图)里的二维码,集结礼物,不同语言,拼出你的“家”!

文 尤健 沈峥嵘 陈澄 朱娜 钱盈盈 付岩岩 张迪

HOME STORY IN JIANGSU
2012-2022

更新 Renewal
实验 Experimentation
Transformation 转型
Innovation 创新
Care 照护

扫码观看新闻5“家”故事合集

江苏Now 国际传播中心
Jiangsu Now International Communication Center

南京首个电竞主题商业街区开业

【本报讯】近日,南京首个电竞主题商业街区——红枫科技园艾枫天地商业中心开业。电竞文化中心、赛事场馆、主题咖啡馆、主机游戏馆等一一亮相,包括肯德基、Wepick数字超市在内的首批10余家商户集体开门迎客。这标志着中国(南京)智谷红枫科技园商业配套迎来跨越式升级。

艾枫天地是红枫科技园商圈的核心组成部分,这里拥有中国最具影响力的KPL联赛战队南京Hero久竞俱乐部的专业场馆,也有中国首个电竞文化主题咖啡馆,以及主机电竞游戏馆、VR体验中心等业态,还逐步拓展了数字剧本

杀、智慧体育等功能板块。街区汇集次元跃升、悦度体育、欣泽网络、游戏科技等一批优质电竞文旅品牌企业,涵盖手游、端游、VR、AR等不同平台,延伸电竞职业人才培养、IP创作、周边产品等多维生态,打造主题鲜明、内容丰富、产业集聚的特色街区。开业仪式上,红枫商业分公司和公寓管理分公司正式揭牌设立,实现人才公寓和主题街区的独立统筹运作,推动营商环境体系发挥最大效能,打造成南京市独特的电竞风景线。

近年来,一批批创业公司、创业者、员工扎根红枫,一家企业从初创走向

成熟,不断发展壮大,形成了电竞街区的创业底色和创新源泉。园区AI企业的丰富创新元素,也与街区深度融合。由数字孪生领军企业云拿科技打造的Wepick数字超市,感受不用扫码、即拿即走的全新购物体验;穿梭在商业中心的无人清扫机器人,是由获得真格基金投资的众创泰公司专为园区、居民社区等户外场景设计打造的“清扫神器”……AI企业赋能智慧商业,这既是园区引入的以人工智能为核心的科技项目提供应用场景,也让园区企业员工及周边居民体验最前沿的科技成果。

文 李凯 张帆 承望来